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ATA DA 536ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE 

SAÚDE DE MINAS GERAIS (CES-MG) REALIZADA NO DIA ONZE DE 

MARÇO DE 2019. AUDITÓRIO CES-MG, DA RUA ESPÍRITO SANTO, 495, 9º 

ANDAR, BAIRRO CENTRO – BH-MG. 

 

A reunião iniciou às 14h, com a leitura da pauta pelo, Vice-presidente Conselho 

Estadual de Saúde de Minas Gerais (CES-MG), Ederson Alves da Silva, 

segmento usuário, entidade CUT-MG. Pauta: Apreciação e deliberação da 

proposta da Comissão Eleitoral sobre a metodologia do processo eleitoral do 

CES-MG para o Biênio 2019-2021 e apresentação do Centro de Tecidos 

Biológicos Hemominas ás 14h e em seguida com os informes: A Conselheira 

Estadual de Saúde de Minas Gerais, Gláucia de Fátima Batista, entidade 

CRESS, segmento trabalhador, justifica sua  ausência. A Conselheira Estadual 

de Saúde de Minas Gerais, Elânia dos Santos Pereira, entidade COREN- MG, 

segmento trabalhadora, informou sobre convênio firmado entre  Secretaria 

Estadual de Saúde de Minas Gerais (SES-MG) e o  Conselho Regional de 

Enfermagem de Minas Gerais, COREN-MG. Solicita posição sobre entidades 

do CES-MG, inclusive da FADEMG. E informação sobre a falta de 

medicamentos.  Alega que uma comissão protocolou o documento, onde vários 

municípios alegam que estão com falta de medicamentos. O Conselheiro 

Estadual de Saúde de Minas Gerais, Maurício Silva Vitor Amaral entidade 

Transvida, segmento usuário, informou as conselheiras e conselheiros 

presentes que é responsabilidade do Estado o fornecimento. Alega que vários 

pacientes estão morrendo por falta de medicamentos, denuncia a questão e 

cobra resposta do Estado de Minas Gerais. Informou que fará uma 

manifestação sozinho em Brasília – Distrito Federal em defesa das pessoas 

transplantadas e sobre o tempo para aposentadoria.  Denunciou a postura de 

vereadores de Belo Horizonte que votaram contra o passe livre da saúde. 

Cobra maior  sensibilização das Conselheiras e dos Conselheiros. E informa  
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Que o dia 14/03/2019, será o dia mundial do rim.  O Vice-presidente do CES-

MG, Ederson Alves da Silva, entidade CUT-MG, segmento usuário, informa a 

Conselheira Estadual de Saúde de Minas Gerais, Claudete Liz de Almeida 

entidade UGT, segmento usuário, que irá convidar o Governador de Minas 

Gerais, para uma reunião do CES-MG.  A Conselheira Estadual de Saúde de 

Minas Gerais, Terezinha de Oliveira Rocha, entidade FADEMG, segmento 

usuária pede a comissão de processo Eleitoral, corrigir prazo de envios para 

entidades. Inserir item 1( um) no  artigo 5º da Resolução CES-MG de 02/2015 . 

Enviar a listagem para entidade e excluir item 4.Inscreveram-se após leitura da 

metodologia da comissão eleitoral as seguintes conselheiras e conselheiros:  

Rubens Silvério da Silva, entidade FAMEMG, requerendo a seguinte pergunta: 

Quando o CES-MG discutirá a questão das patologias. Propões ao CES-MG a 

discussão da questão alimentar. Informa que o movimento social precisa se 

organizar antes de solicitar a realização de Seminário sobre Patologias. A 

Conselheira Estadual de Saúde de Minas Gerais Romelia Rodrigues Lima e a 

coordenadora da secretaria de política sindical e de assuntos metropolitanos, 

Solicita que seja impressa a proposta; Informa que é necessário verificar e 

apresentar a situação de todas as entidades; E sugere que a eleição deve 

seguir o regimento e após a instalação da comissão deve seguir 90 dias. O 

Conselheiro Estadual de Saúde de Minas Romulo Luiz Campos, entidade 

FETAEMG, segmento usuário, parabenizou as mulheres e a comissão; sugere 

que antes da eleição os conselheiros precisam saber quem estará apto para 

votar. Sugeriu que deveria ter sido enviado aos conselheiros esta informação. 

Solicita que sejam enviadas as conselheiras e aos conselheiros, o que foi 

aprovado aqui hoje, inclusive à situação de cada entidade. A Conselheira 

Estadual de Saúde de Minas Gerais, Fernanda Coelho Carvalho, entidade 

Coletivo Bil, segmento usuária, perguntou como ficará a situação de 

entidade/movimento que não possui diretor. O Conselheiro Estadual de Saúde 

de Minas Gerais, Erli Rodrigues, entidade Morhan, segmento usuário, informa 

que  algumas  entidades  não  possuem condições financeiras de  registrar em  
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cartório. Informa que o tratamento da cobrança de documentação das 

entidades tem que ser igual para todos e que seja resolvida a questão da 

FADEMG. O Conselheiro Estadual de Saúde de Minas Gerais, Adão Cândido 

da Silva, entidade FADEMG, segmento usuário, solicita que se resolva a 

questão da FADEMG. Foi realizada a leitura da pendência das entidades. E 

após a leitura foram gerados os seguintes encaminhamentos: As entidades 

com pendências deverão enviar o comprovante de entrada em cartório até dia 

19/03/2019 – seguir orientação 02/15 e o 48/18 para eleição de 2019/2021 por 

31 votos e duas abstenções foi aprovado. Até dia 29/03/2019 todas as 

entidades deverão enviar a indicação dos seus representantes para o biênio de 

2019 a 2021, aprovado por unanimidade. Ampliação do prazo para realização 

da eleição, consulta se a realização da eleição pode ser em abril ou maio.  A 

Conselheira Estadual de Saúde de Minas Gerais, Claudete Liz de Almeida, 

entidade UGT, segmento usuário, informa que a eleição tem que deve seguir o 

regimento, é necessária chamar plenária específica. Foi informada que seria 

excepcionalmente por sessenta dias e cabe decisão do plenário. A Mesa 

Diretora do CES-MG,propõe votação: Manter eleição conforme regimento: 

1.Proposta prorrogar o prazo para  daqui sessenta dias a contar da eleição do 

plenário, (maio/2019) 3( três) votos e 1(uma) abstenção ou Proposta 2- Fazer a 

eleição em abril/2019,  foram  26 votos favoráveis para fazer a eleição em abril 

de 2019.Portanto foi aprovado que será realizado em 08/04/2019 a eleição do 

CES-MG. Foi solicitado o comprometido das conselheiras e dos  conselheiros e 

deverão ter em  relação das entidades aptas. Em seguida Leitura da 

metodologia :Item 5.1 .O Conselheiro Estadual de Saúde de Minas Gerais José 

do Carmo Fonseca, entidade SINDHOMG, segmento prestador, pediu 

esclarecimento: se não houver consenso dentro do segmento  se a decisão 

será resolvida em plenária, foi esclarecido para o mesmo.  Foi deliberado que o 

ponto de pauta da apresentação do Centro de tecidos Biológicos Hemominas 

será repassado para outra reunião. A reunião encerrou as 16:42h.Estiveram 

presentes nesta reunião os seguintes conselheiros: Aline Esteves Pacheco, 

entidade   AMAPEM,  segmento   usuário,   Antônio   Pádua  Aguiar,  entidade  
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CUTMG, segmento usuário, Camila Moreira Castro, segmento gestor, entidade 

SEDECTES, Carolina Angélica de Brito Silva entidade SEEMG, segmento 

trabalhador, Claudete Liz de Almeida, segmento usuário, entidade UGT, Daniel 

Anunciação dos SANTOS, segmento trabalhador, entidade FEESSEMG, 

Darlan Venâncio Thomaz Pereira, segmento gestor, entidade SES-MG, Davina 

Márcia Souza Braga, segmento Prestador, entidade CREAMG, Denílson 

Gonçalves, segmento usuário, entidade Morhan, Djalma de Paula Rocha, 

entidade CUTMG, segmento usuário, Ederson Alves da Silva, entidade 

CUTMG, segmento usuário, Eduardo Araújo Souza, entidade MORHAN, 

segmento usuário, Elânia dos Santos Pereira, entidade CORENMG, segmento 

trabalhador, Erli Gonçalves, entidade MORHAN, segmento usuário,Farley 

Sindeaux, segmento trabalhador, entidade COREN, Fernanda Coelho 

Carvalho, entidade COLETIVO BIL, segmento usuário, Felipe Ferré, segmento 

Usuário, entidade CNBB Leste II,Geraldo Heleno Lopes, entidade UGT, 

segmento usuário, Gislene Gonçalves dos Reis, UMP, segmento usuário, Íris 

de Souza Almeida, CMP, segmento usuário, Ione Martins Fortunato, segmento 

trabalhador, entidade SINTSPREV,  José do Carmo Fonseca, segmento 

Prestador, entidade SINDHOMG, Jose Renato Resende Costa, segmento 

trabalhador, entidade CRMV, Kleber Rangel Silva, segmento gestor, entidade 

SEDESE, Lilinquiel Fagundes dos Santos Souza, segmento gestor, entidade 

MS, Lívia Cozer Montenegro, segmento trabalhador, entidade ABEN, Lourdes 

Aparecida Machado, entidade CRP, segmento trabalhador, Marcio Alexandre, 

entidade COSEMS, segmento gestor, Maria Nazária de Souza Arruda, entidade 

FAPMG, segmento usuário, Maria da Penha de Oliveira, entidade CNBB 

LESTE II, segmento usuário, Maryane Rodrigues Ferreira, segmento usuário, 

entidade ABRALE, Marilia Aparecida Rosário Oliveira Santos, entidade 

AHFMG, segmento prestador, Maurício Silva Vitor Amaral, segmento Usuário 

entidade – Transvida, Nilce Heloisa Campos de Araújo, segmento usuário, 

entidade FETAEMG, Otávio Martins Maia, segmento gestor, entidade SEPLAG, 

Pedro Israel da Cunha, entidade CNBB REG LESTE II, segmento usuário, 

Renato  Almeida de Barros , entidade  Sind-Saúde/MG,  segmento trabalhador,  
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Roberta Iara Borges, segmento gestor, entidade MS, Romélia Rodrigues Lima, 

segmento trabalhador, entidade SINTSPREV, Romulo Luiz Campos, segmento 

usuário, entidade FETAEMG, Rosália Aparecida Martins Diniz, segmento 

gestor, entidade SEE, Rubens Silvério da Silva entidade FAMEMG segmento 

usuário, Yula Lima Merola, segmento trabalhador, entidade CRF.Justificou sua 

ausência Andreia Gonçalves, entidade CMP, segmento usuário 


